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Qui sont les 
parents adoptifs 

d’Œdipe ?

Polybe et Mérope.

Quelle ville est 
terrorisée par la 

Sphinge ?

Thèbes.

Comment 
s’appellent les 

filles d’Œdipe ?

Antigone et Ismène.
Que fait Œdipe en 

apprenant ce qu’il a 
fait avec sa mère ?

Il se crève les yeux.

Quis ante Œdipem 
Thebarcum rex 

erat ? 

C’était Laïos.

Qui était le roi de 
Thèbes avant 

Œdipe ?

C’était Laïos.

Oedipodis Aenigma

Oedipodis Aenigma Oedipodis AenigmaOedipodis Aenigma



Cui aenigmae 
Œdipus respondet 

?

Quel être marche sur  
quatre jambes le 

matin, deux le midi 
et trois le soir ?

Cui Œdipus nubet ?

À Jocaste.

Quis Laïos est ?

Le père d’Œdipe et le 
mari de Jocaste.

Pourquoi Jocaste 
se donne-t-elle la 

mort ?

Car elle réalise 
qu’elle a épousé son 
fils, elle a commis un 

inceste.

Sur le mont Cithéron.

Où Œdipe a-t-il été 
abandonné à sa 

naissance ?

À quelle énigme 
répond Œdipe ?

Quel être a quatre 
jambes le matin, 

deux le midi et trois 
le soir ?

À qui se marie 
Œdipe ?

À Jocaste.

Qui est Laïos ?

Le père d’Œdipe et le  
premier mari de 

Jocaste.
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Comment Œdipe 
a-t-il réussi à 

vaincre la Sphinge 
?

En répondant à son 
énigme.

Qu’est ce que Jocaste 
a fait en apprenant la 

vérité ?

Elle s’est pendue.

Où habitent les 
parents adoptifs 

d’Œdipe ?

À Corinthe.
Qui a accompagné 

Œdipe dans son 
exil ?

C’est Antigone.

Quel était le 
handicap physique 

d’Œdipe ?

Il boîtait.

Oedipodis Aenigma
Oedipodis Aenigma
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Pourquoi Polynice 
et Etéocle se sont-

ils entre-tués ?

Parce qu’ils ne 
voulaient pas régner 
à tour de rôle comme 

prévu mais chacun 
voulait le pouvoir 

pour lui seul. 

Où est né Œdipe ?

Il est né à Thèbes. 

Qui est Jocaste ?

La mère et l’épouse 
d’Œdipe.

Qu’est ce qu’Œdipe 
gagne s’il répond 

juste à l’énigme de 
la Sphinge ?

Il pourra épouser 
Jocaste et régner sur 

Thèbes.

Pourquoi Œdipe se 
crève-t-il les yeux ?

Parce qu’il a appris 
qu’il avait tué son 
père et épousé sa 

mère.
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Combien d’enfants 
à Jocaste ?

Elle en a 5.

Comment 
s’appellent les fils 

d’Œdipe ?

Etéocle et Polynice.

Pourquoi la déesse 
Héra a-t-elle 

maudit la famille 
d’Œdipe ?

Car Laïos a désobéi 
aux dieux, il ne 
devait pas avoir 

d’enfants.

À quelle grande 
lignée appartient 

Œdipe ?

les Labdacides. 

Quelle est le nom du 
monstre qu’Œdipe a 

vaincu ?

C’est la Sphinge.
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Qui sont les frères 
d’Antigone ?

Etéocle et Polynice.

In qua urbe rex 

Oedipus factus 

est ?

À Thèbes.

Pourquoi les 
parents d’Œdipe 

l’abandonnent-il ?

Pour échapper à la 
terrible prédiction de 

l’oracle. 

Que signifie Œdipe ?

Celui qui a les pieds 
enflés.

Qu’est ce que 
l’oracle d’Apollon 
avait-il prédit ?

Il avait prédit 
qu’Œdipe tuerait son 
père et se marierait 

avec sa mère.

Dans quelle ville 

Œdipe est-il roi ?

À Thèbes.
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Comment les dieux 
ont-ils réussi à 
punir Thèbes à 
cause du crime 

d’Œdipe ?

Une épidémie de 
peste s’abat sur la 

ville.

Qui est le père 
d’Œdipe ?

C’est le roi de 
Thèbes, donc Laïos.

Comment s’appelle 
la sœur d'Antigone 

?

Où Œdipe a-t-il 
consulté l’oracle 

d’Apollon ?

À Delphes.

Que se passe-t-il  
lorsqu’Œdipe 

arrive à Thèbes ?

À un carrefour il 
rencontre un vieil homme   

ils se disputent, et  
commencent à se battre, 
Œdipe tue l’homme qui 

était son père.

Elle s’appelle 
Ismène.
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Quae Œdipodi 
aenigmam 
proponit ?

La Sphinge. 

À quoi ressemble 
la Sphinge ?

Elle a une tête de 
femme, un corps de 
lion et des ailes de 

rapace.

Qui est Antigone ?

La fille d’Œdipe.

Pourquoi Œdipe 
épouse-t-il 
sa mère ?

Avec qui Œdipe 
s’enfuit-il de 

Thèbes ?

Avec Antigone, sa 
fille.

Comme Œdipe a 
vaincu la Sphinge, les 
habitants de Thèbes le 

désignent comme 
nouveau roi.

Qui propose une 
énigme à Œdipe ?

La Sphinge. 
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Qu'il soit quart ou bien demi,
C'est un silence qu'il traduit.
Tant qu'il n'est pas le dernier,
On peut toujours le pousser.

Qui est-il ?

Le soupir.

Il se crève les yeux.
C’était Laïos.Oedipodis Aenigma

Plutôt jolie, bien maquillée,
Elle orne aussi le doigt blessé,

Qu'elle soit de cire ou bien de son,
Son visage est sans expression.

Qui est-elle ?

La poupée.
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Moins je suis gardé.
Moins j'ai de gardiens,

Plus je suis gardé.
Qui est-il ?

Le secret.

Il se crève les yeux.
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Placées contre les yeux,
Elles permettent le 

rapprochement.
Si toujours elles sont deux,

Elles se ressemblent assurément.
Qui sont-elles ?

Les jumelles.
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10 hommes sont dans une maison 
à Thèbes 

2 dorment 
4 sont assis 

2 sont morts
Combien reste-t-il d’homme dans 

la maison 

Il en reste dix.

Il se crève les yeux.

C’était Laïos.Oedipodis Aenigma

Les cinq enfants de Jocaste sont dans 
une pièce : Etéocle est en train de lire, 

Ismène cuisine, Antigone joue aux 
échecs, Polynice lave le linge. Que fait 

Œdipe ?

Il joue au échec  avec  
Antigone.
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Il se crève les yeux.
C’était Laïos.

Avant-hier, Catherine avait 17 ans ; 
l’année prochaine, elle aura 20 ans. 

Comment est-ce possible ?   

Hier on était  le 31  décembre elle a eu 
18 ans . Cette année elle vas avoir  19  

ans et l’année prochaine 20 ans.
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C’était Laïos.
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On peut me trouver au fond d’un 
bateau de pêche ou au milieu 
d’un court de tennis.
Qui suis-je donc ?

Un filet 

Qu'il soit quart ou bien demi,
C'est un silence qu'il traduit.
Tant qu'il n'est pas le dernier,
On peut toujours le pousser.

Qui est-il ?

Le soupir.

Il se crève les yeux.
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Je commence la nuit et je termine 
le matin. Qui suis-je ?

Le «N»

Il se crève les yeux.

C’était Laïos.
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Un père et son fils ont 36 ans à eux 
deux. Le père a 30 ans de plus que 
son fils. Quel âge peuvent ils avoir? 

33 et 3 ans. 
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Sur le chemin vers la plage, vous 
croisez dix maisons sur votre droite 
et au retour, dix maisons sur votre 
gauche. Combien y en a-t-il en tout 

?

Dix car  ce  son  les même  maison 
aller  et  retour
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Lors d'un apéritif, 28 "Tchin" se font 
entendre. Combien y a-t-il de 

personnes présentes ?

8 personne car  si la personne 1 trinque 
avec   la personne 2, la personne 2 ne 

trinque pas avec la personne 1.

Oedipodis Aenigma

Il nous voit vieillir sans rien dire 
car il est très poli. Qui est-il ?

Le miroir.

Il se crève les yeux. C’était Laïos.
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Je ne respire jamais mais j'ai 
beaucoup de souffle. Qui suis-

je ?

Le vent ou un aspirateur. 
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